



# ELSA – EURÓPAI JOGHALLGATÓK SZÖVETSÉGE

**elsa**

The European Law Students' Association

HUNGARY

A Magyarországi ELSA Egyesületek Szövetsége (a továbbiakban: ELSA Magyarország) a The European Law Students' Association (ELSA), vagyis az Európai Joghallgatók Szövetségének tagja. Az ELSA egy politikailag semleges, független, regionális nonprofit szervezet, amely célul tűzte ki a joghallgatók szakmai fejlődésének elősegítését.

Az ELSA jelenleg a világ legnagyobb joghallgatókat és fiatal jogászokat tömörítő és egyben általuk vezetett szervezete. A legutóbbi felmérések szerint a 42 európai országban, ahol jelen vagyunk, összesen 38 000 tagunk van és helyi csoportjaink 300 jogi fakultáson tevékenykednek annak érdekében, hogy céljaink megvalósuljanak.

Legfontosabb célunk egy igazságosabb világ létrejöttének előmozdítása, amelyben az emberi méltóság és a kulturális különbségek tiszteletben tartása megvalósulhatna. Ennek érdekében tett erőfeszítéseinket olyan szervezetek is elismerik, mint például az Európa Tanács. E szervezet főtitkára Thorbjørn Jagland 2013. február 21-e óta szervezetünk védnöke.

A fenti cél összeköt minket, a 42 tagország bármelyikében élünk is, legyen az Albánia, Ausztria, Azerbajdzsán, Belgium, Bosznia-Hercegovina, Bulgária, Ciprusi Köztársaság, Csehország, Egyesült Királyság, Észtország, Finnország, Franciaország, Görögország, Horvátország, Magyarország, Málta, Montenegró, Norvégia, Oroszország, Portugália. A felsorolásból látszik, hogy a csatlakozáshoz nem kitétel az európai uniós tagság. Kommunikációs nyelvünk az angol. Természetesen ezt csak a nemzetközi találkozónkon, illetőleg a nemzetközi elnökséggel való érintkezés és dokumentálás során alkalmazzuk, az országos illetve helyi csoportokon belül mindenki a saját anyanyelvét használja. Szervezetünk – mivel viszonylag fiatalnak mondható – folyamatosan bővül.

## Hogyan működünk?

Mint minden szervezetnek, a mi szövetségünknek is az alapja a jól szervezettség. Nemzetközi hálózatunk három szintből tevődik össze, ez a három pilléres rendszer biztosítja számunkra a fenntarthatóságot. Legalsó szinten a helyi csoportok (local group, LG) helyezkednek el. Magyarországon jelenleg négy helyi csoport működik, ezek Budapesten, Győrött, Pécsen és Szegeden találhatóak. A nemzeti csoportok (national group, NG) a helyi csoportokat fogják össze. A nemzeti



csoportok félévente delegációkat küldenek a nemzetközi közgyűlésre (International Council Meeting, ICM), ahol meghozzák a fontosabb döntéseket és tavasszal megválasztják azt a 8 főből álló elnökséget (ELSA International), amely egy évig vezeti a nemzetközi hálózatot. A fenntartathatósághoz hozzátartozik az is, hogy a nemzetközi elnökség mellett minden szinten 8 főből álló elnökségek működnek. A kulcs a koordináció, minden szervezet mindegyik szinten tulajdonképpen „szabad kezet” kap, élhet kreativitásával és megvalósíthatja a projektjeit, céljait, mindaddig, amíg az összhangban van az ELSA International által meghirdetett célokkal és elvekkel.

## **Kik a tagjaink?**

Magyarországon bármely joghallgató vagy fiatal jogász (a tanulmányainak befejezését követő 5 év során) vagy jogi karon tanuló nem jogász szakos hallgató is tagunk lehet, aki jelentkezik fakultánsan működő helyi ELSA szervezetnél. Fő tevékenységünk, vagyis a joghallgatók szakmai fejlődésének elősegítése érdekében színes szakmai programokat szervezünk. Mind gyakorlati, mind tudományos téren fejlesztheti és kipróbálhatja magát bármelyik tagunk. A szervezetünk által biztosított valamennyi lehetőséggel bármelyik tagunk élhet. Nálunk nincsen más szervezeteknél alkalmazott „érdem táblázat”, nem számít a tagság hossza, hogy új vagy régi tag-e valaki, mindenkit ugyanazok a lehetőségek illetnek, nincs különbség a tagok között. A palettánk rendkívül széles, országos és nemzetközi szinten is szervezünk szemináriumokat, vitaesteket, fórumokat és konferenciákat, nemzetközi nyári egyetemeket jogi témában, amelyek mindig aktuálisak, nemzetközi-, illetve közérdeklődést kiváltóak. Szervezünk továbbá szakmai, jogi programokat, tanulmányíró- és angol nyelvű perbeszédmondó versenyeket,

egy-egy témakör köré szerveződő jogi kutatócsoportot. Az ELSA STEP (az akroním a Student Trainee Exchange Program-ot takarja) program lehetőséget biztosít tagjainak arra, hogy külföldön töltsék el szakmai gyakorlatukat. Európa több mint 30 országában kínálunk gyakornoki helyeket ügyvédi és jogtanácsosi irodáknál, nemzetközi szervezeteknél, közigazgatási szervezetnél. A gyakornoki idő 2 héttől 2 évig terjedhet, a tag maga választja ki a katalógusunkból, hogy melyik országba, melyik gyakorlati helyre kíván jelentkezni. Abban, hogy eligazodjunk a STEP-katalógusban és a gyakorlati helyekre való jelentkezésben, a STEP alelnök segít, aki már a helyi csoportokban is jelen van. A STEP-program sikerét és az iránta való érdeklődést mi sem bizonyítja jobban, mint hogy az elmúlt időszakban havonta jelent meg katalógusunk. A gyakornoki programunkban nem csak hallgatók vehetnek részt, gyakran hirdetünk meg olyan helyeket is, amelyekre kizárólag végzett jogászokat keresünk. Így az alma mater burkából frissen kikerült fiatal jogászok szakmai fejlődéséhez és versenyképességéhez is hozzájárulunk, hogy később minél gyorsabban el tudjanak helyezkedni a munkaerőpiacon. Mindezen felül első szakmai tapasztalatukat külföldön szerezhetik meg (a tag a küldő ország államában nem jelentkezhet STEP programra) úgy, hogy közben nyelvtudásukat is fejleszthetik.

## Nemzetközi versenyek

A szervezet folyamatosan fejlődik. Erre remek példa a 2012-es algarvei ICM, ahol a nemzetközi közgyűlés felállított egy újabb, immáron 8. alelnöki pozíciót, amelynek tisztségviselője a perbeszédversenyekért felel. Az első perbeszédversenyünket a 2002–03-as évben hirdettük meg, amelyen WTO joganyag tudásukat mérhették és mérhetik össze a résztvevők. A verseny, az EMC2 azóta világméretűvé nőtte ki magát, a legutóbbi 11. versenyre több mint 80 csapat regisztrált, regionális fordulók voltak Taipeiben, San Joséban, Costa Ricán, Kolozsváron és Portóban. A döntő végül Genfben, a WTO székházban került megrendezésre, ahol 20 csapat mérkőzött meg. Az Európai Emberi Jogok perbeszédversenyt tavaly rendeztük meg először, és rendkívüli érdeklődés övezte. A versenyre 120 csapat regisztrált, ebből 16 vehetett részt a végső megmérettetésen Strassbourgban, az Emberi Jogok Európai Bíróságán. Győztesként a dublini Trinity College csapata került ki, tagjai fődíjként gyakorlati lehetőséget nyertek az Emberi Jogok Európai Bíróságára.

## A kezdet – 32 éve

Az ELSA-t 1981. május 4-én 4 diák alapította Bécsben. Ez a 4 joghallgató Lengyelországból, Ausztriából, az egykori Nyugat-Németországból és Magyarországról érkezett. A magyar alapító tag Tárkány Szűcs Attila volt. Az alapítók eredeti elgondolása az volt, hogy a vasfüggöny mindkét oldalán megpróbálják promótnálni a joghallgatók körében a nemzetközi kapcsolatok előnyét és a kölcsönös megértés fontosságát. Rövid időn belül a szövetség szorosabbá, erősebbé és szélesebbé vált főként Európa észak felén olyannyira, hogy 1984-ben létrejött az első ELSA-iroda Oslóban. 1986-ra az ELSA-nak 9 tagállama, kettő megfigyelő státusszal rendelkező



tagja és három saját területéért felelősséggel tartozó tisztségviselője lett. E három terület a szemináriumok és konferenciák (S&C), a tudományos tevékenység (AA) és a STEP voltak. Bár az elnevezések változtak, ez a 3 terület a mai napig kulcsfontosságú maradt a szervezetünkben. A kilencvenes évek elejére harmincra nőtt a tagállamok száma, százával vettek részt a hallgatók STEP-programban, ami már jóval túlszárnyalta az alapítók eredeti elgondolását és elkerülhetlenné vált, hogy az addigiakhoz képest valami többlet célt tűzzön ki a szervezet. Épp ezért 1992. október 12-én elfogadták a fent is idézett, minket annyira jellemző mottót, mely ELSA filozófiánk alapja lett (A just world in which there is respect for human dignity and cultural diversity). 1993-ban átkerült az ELSA székhelye Brüsszelbe, persze ez akkor még sokkal kisebb volt mint a jelenlegi ELSA-ház (ma a Général Jacques bulváron található központunk). A kilencvenes évek további része az expanzióról és a kötelekek szorosabbá tételéről szólt. Ekkor nyertünk megfigyelő státuszt az ENSZ különböző szerveiben ( pl. UNCITRAL, UNESCO, UN Human Rights Bodies), ezek üléseire rendszeresen delegálunk tagjainkból.

### **A szervezet vezetői**

**Légrádi Lilla** elnök

**Dr. Fodor Sarolta** pénzügyi alelnök

**Halász Kristóf** tudományos tevékenységért felelős alelnök

**Rozs Ágnes** hallgatócsere-programért felelős alelnök (STEP)

**Hiesz Viktória** rendezvényszervezésért felelős alelnök

**Farkas József** marketing alelnök

**Ramocsa Dávid** titkár

### **Nemzeti szervezet – múlt és jelen**

Mint az a fentiekből kiderült, Magyarország alapító tagállam. A vasfüggöny időszakában azonban országunk szocialista államberepedése nem tette lehetővé, hogy hivatalosan egyesületként működjön a szervezet. Jelenlétünk a nemzetközi közgyűléseken ennek ellenére már a 80-as években is folyamatos volt, köszönhetően az akkori lelkes magyar joghallgatóknak, akik valami többre vágytak, mint amire az akkori keretek között lehetőségük volt. A magyarországi alapszervezet hivatalos megalapítására a rendszerváltásig várni kellett. ELSA Magyarország első hivatalos elnöke Schromm Ervin volt. A 90-es években is folyamatosan jelen volt Magyarország a nemzetközi ELSA eseményeken, helyi csoportok működtek Budapesten, Pécsen, Miskolcon és Szegeden. A 90-es évek végén azonban az ELSA Magyarország sötét korszaka következett. A székhely ekkor átkerült Miskolcra, majd a miskolci szervezet megszűnése a magyarországi szervezet aktivitásának végét is jelentette egyben.

A sötét időszak szerencsére véget ért 2002-ben, amikor egy lelkes csapatnak hála – köztük a későbbi elnöknek, Perlaki Andrásnak – az ELSA Magyarország új erőre kapott, új LG-k alakultak Debrecenben és 2010-ben Győrött. Az ELSA Magyarország nemzetközi jelenléte azóta töretlen, fejlődik és sikeresen összefogja a helyi szervezeteket.

## Helyi csoportok

A Magyarországon működő budapesti, győri, pécsi és szegedi alapszervezetek közül a legrégebbi a fővárosban működik, 1998-ban alapították. Mivel több jogi kar is működik Budapesten, a szervezet természetesen több jogi kar hallgatóit tömöríti ( ELTE ÁJK, PPKE ÁJK, Károlyi Gáspár Református Egyetem ÁJK). A budapesti LG mellett, hogy rendszeresen szervez ügyészségi és bírósági látogatásokat, érdekes előadásokat, aktívan ápolja a nemzetközi kapcsolatot külföldi ELSA-csoportokkal. 2011-ben a nemzetközi csereprogram keretében vendégül látta ELSA Mainzot, 2012-ben ELSA Kölnt, ELSA Düsseldorfot, ELSA Grazot és ELSA Bergent, 2013-ban pedig ELSA Újvidéket. ELSA Pécs némiképp fiatalabb szervezet (2002-ben alakult), mégis rendkívüli nemzetközi elismertségre tett szert, vélhetően azért is, mert a kétezres évek második felében egy alkalommal lebonyolították az EMC2 párbeszédverseny regionális fordulóját. Emellett rendszeresen szerveznek tanulmányi kirándulásokat és intézménylátogatásokat Brüsszelbe, Amszterdamba, Luxemburgba és más európai városokba. Az ELSA Magyarország elnöke, Légrádi Lilla pedig aktívan részt vesz az ELSA nemzetközi munkájában is.

Végül, de nem utolsó sorban a helyi csoportok legfiatalabb tagja ELSA Győr, amelyet 2010-ben alapítottak. Az alapító Lángi Izabella kitaró és áldozatos munkával elérte, hogy elnöksége után is fennmaradjon egy remek kis csapat. Győr már második elnöki ciklusát éli és Németh Anita vezetésével fennmaradt az alapítók eszmeisége. Győr a szokásos ELSA programok (ELSA Café, Layers@work, intézménylátogatások) mellett évente szervez tanulmányi kirándulást a közeli bécsi székhelyű ENSZ-szervekhez. A jövőben a bilaterális kapcsolataikat szeretnék fejleszteni.

### Az ELSA jelenléte Magyarországon

